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令和７年度 第１回四街道市史編さん委員会 会議録 

 

日 時：令和７年７月１７日（木）１０時００分から１１時３０分まで 

場 所：四街道市役所第二庁舎 第２会議室 

出席者：［委員］須藤委員（委員長）、楳澤委員、綿貫委員、笹川委員、中䑓委員

（副委員長）、渡邉委員 

     ［事務局］田島社会教育課長、松崎課長補佐、伊藤主事 

          中村市史編さん主任 

欠席者：１名（遠山委員） 

傍聴人：０名 

 

１ 開会（開会の言葉：伊藤主事） 

 

２ 委嘱状交付 

 

３ 委員及び職員紹介（委員自己紹介及び田島社会教育課長より職員の紹介） 

 

４ 委員長及び副委員長の選出 

 委員長に須藤元夫委員、副委員長に中䑓敬子委員が選出された後両委員から挨拶 

 

５ 会議の公開等 

 須藤委員長の議事進行により、下記についての了承を得る。 

① 会議は公開とする。 

② 会議録の作成については、要点の記載とし発言委員の氏名を明記する。 

③ 議事録署名人については、押印廃止に伴い、特に署名を求めない。 

④ 傍聴者を確認し、傍聴人はなし。 

 

６ 報告 

（１）令和６年度事業報告について 

  （２）令和７年度事業計画について 

  （３）刊行スケジュール（予定） 

 

７ 議題 

須藤委員長 それでは議題に入ります。次第５ 議題（１）『四街道市の歴史』資料

編 近現代１構成案について、事務局より説明をお願いします。 
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事務局 ～資料４『四街道市の歴史』資料編 近現代１ 構成案、資料５ 資料細

目次、資料５『四街道市の歴史』資料編 近現代１掲載資料一覧 につ

いて説明～ 

 

 

須藤委員長 事務局からの説明は以上ですね。皆さんからご意見をいただきたいと思

います。ご意見・ご質問はありますか。 

 

渡邉委員  何点か確認したいのですが、まず、第一章が明治、大正、昭和初期のむ

らということですが、明治 7 年からの根拠を教えてください。後で近世

編の発刊がありますが、それが明治６年までということでしょうか。 

 

事務局   明治７年というのは、鹿渡区有の教育の文書ですが、明治７年以前のも

のも候補としては２点、明治４年頃の廃藩置県や明治元年、２年の資料

もあったのですが、通達文書が多く、面白みがなくなってしまうため除

外しました。近世編は幕末までと考えていますが、他の市町村では近世

でも明治初期まで入っているものもあるので、そのあたりは近世編で対

処していきたい。 

 

渡邉委員  現状、載せるのは明治７年からということですね。 

 

須藤委員長 渡邊委員の質問はどこで線を引いて載せるのかということだと思います

が、現状は明治７年が８年に書き換わるということですね。 

 

事務局   そのとおりです。まだ、明治７年の鹿渡区有文書が見つかっていないの

で、このまま見つからなければ明治８年からとなります。 

 

須藤委員長 他に質問はありますか。 

 

渡邉委員  確認ですが、資料５掲載資料一覧の上から 10 番目、〔葉書〕（成田地所

交換に付き）の年月日が昭和となっていますが、これは明治でよろしい

でしょうか。 

 

事務局   昭和ではなく、明治に訂正をお願いします。 

 

渡邉委員  もう一点、写真候補の第１章、大塚常次郎住宅絵図となっていますが、
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これは銅版画なので、絵図ではなく版画ということでよろしいですか。 

 

事務局   これは井岡家に残っていた大塚家の版画ですが、これを掲載します。 

 

須藤委員長 他に質問はありますか。 

 

楳澤委員  資料の中で〔〕がついているものとついていないものの違いは何なので

しょうか。 

 

事務局   〔〕がついていないものは原資料ですが〔〕がついているものは、こち

らで表題をつけたので表題が変わる可能性があるものです。 

 

須藤委員長 他に質問はありますか。 

 

笹川委員  構成の中でコラムに広告とありますが、これは例えば新聞に載っている

広告の写真を載せるというものでしょうか。 

 

事務局   写真ではなく、文字でいつどの商店が広告を掲載したかを載せることで

こういうお店があったということを紹介するものです。 

 

須藤委員長 他に無いようですので議題を終了いたします。 

 

８ その他 

（１）事務局から次回の会議予定について確認 

 

９ 閉会（閉会の言葉：委員長） 


